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“Υποχρέωση της Τουρκίας η επαναλειτουργία 
της Χάλκης”
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Στο θέμα της επαναλειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης, για την οποία 
η Κομισιόν είχε εκφράσει τη δυσαρέσκειά της για την επίμονη άρνηση της 
Τουρκίας να επιτρέψει την επαναλειτουργία της, αναφέρεται σε απάντησή του ο 
υφυπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Κούρκουλας σε κοινοβουλευτική παρέμβαση 
του βουλευτή Ηρακλείου Λευτέρη Αυγενάκη.

Όπως σημειώνει ο υφυπουργός Εξωτερικών, «η επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης και, γενικότερα, η προστασία των δικαιωμάτων του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου συνιστούν υποχρέωση της Τουρκίας, την οποία οφείλει 
να εκπληρώσει στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων που διεξάγει για την 
προσχώρησή της στην Ε.Ε.

Συναφώς, το Συμβούλιο της Ε.Ε., στα πλέον πρόσφατα συμπεράσματα που 
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υιοθέτησε για τη διεύρυνση το Δεκέμβριο του 2013, επισήμανε ότι θα απαιτηθούν 
περισσότερες προσπάθειες από την Τουρκία στον τομέα του σεβασμού της 
θρησκευτικής ελευθερίας».

Περαιτέρω «η Ε.Ε., με την κοινή θέση που υιοθέτησε κατά το Μάιο του 2013, 
ενόψει της σύγκλησης του 51ου Συμβουλίου Σύνδεσης Ε.Ε.-Τουρκίας, με ομόφωνη 
απόφαση όλων των κρατών -μελών, κάλεσε την Τουρκία να εγγυηθεί το δικαίωμα 
των μη μουσουλμανικών θρησκευτικών κοινοτήτων να εκπαιδεύουν τους 
κληρικούς τους και, στο πλαίσιο αυτό, να επιτρέψει την επαναλειτουργία της 
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης».

Τέλος, ο υφυπουργός Εξωτερικών επισημαίνει ότι «η χώρα μας εν μέσω των 
υφιστάμενων διαύλων επικοινωνίας θέτει καταλλήλως προς την τουρκική πλευρά 
το ζήτημα αυτό, αλλά και, γενικότερα ,τα θέματα που άπτονται του σεβασμού των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θρησκευτικών ελευθεριών. Επίσης, μέσω των 
ευρωπαϊκών και διεθνών μηχανισμών πράττει ανελλιπώς ό,τι απαιτείται για τη 
συμμόρφωση της Τουρκίας με τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα».
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